



ZAŠTITA OD DISKRIMINACIJE, NASILJA, ZLOSTAVLJANJA I ZANEMARIVANJA U ISTRAŽIVAČKOJ STANICI PETNICA

U Istraživačkoj stanici Petnica obezbeđujemo sigurnu i podržavajuću sredinu za sve učesnike naših programa i zaposlene. Svjesni značaja prevencije diskriminacije i nasilja, u Istraživačkoj stanici ulažemo napore da razvijamo i sprovodimo strategiju koja garantuje sigurnost i bezbednost svim učesnicima naših programa i zaposlenima a u skladu sa aktuelnim zakonima i propisima.

U skladu sa Pravilnikom o protokolu postupanja u odgovaranju na nasilje, zlostavljanje i zanemarivanje u Istraživačkoj stanici Petnica, Istraživačka stanica Petnica ima dva ključna tima posvećena zaštiti i bezbednosti: **Tim za zaštitu od diskriminacije, nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja** (u daljem tekstu: Tim za zaštitu) i **Tim za delovanje u kriznim događajima** (u daljem tekstu: Tim za krizne događaje).

ČLANOVI TIMA ZA ZAŠTITU: Nemanja Martinović - direktor, Stanislav Milošević - programski direktor, Valentina Rančić - psihološkinja, koordinatorica tima, Nina Jevtić - rukovoditeljka programa hemije, Nataša Marković - sekretarka UO, rukovoditeljka dokumentacionog centra, Zorica Vlajković - bibliotekarka, Jelena Đurđević - recepcionarka.

Uloge Tima za zaštitu

Tim se uključuje uvek kada postoji sumnja da se radi o drugom ili trećem nivou vršnjačkog nasilja, ili kada postoji sumnja da je nasilje izvršila odrasla osoba nad polaznikom. Po prijavama nasilja koje se kategorise u prvi stepen, postupa rukovodilac programa. Kada tim ili rukovodilac razmatra konkretne situacije nasilja u obavezi je da postupa u skladu sa Zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Sagledavajući raspoložive činjenice, tim vrši određivanje nivoa vršnjačkog nasilja uzimajući u obzir sledeće kriterijume: intenzitet, stepen rizika, trajanje i učestalost ponašanja, posledice, broj učesnika, uzrast i karakteristike razvojnog perioda polaznika. Takođe, uzima u obzir i da li je potrebno da budu uključene i druge institucije. Na primer, ukoliko tim ima saznanje o tuči polaznika obaveštava policiju u slučaju da je procenjen III nivo nasilja, a polaznici imaju iznad 14 godina.

Tim NE sprovodi vaspitno-disciplinski postupak protiv polaznika, ali može biti uključen u izradu operativnog plana zaštite, praćenje njegove realizacije, evaluaciju i saradnju sa drugim institucijama. Kada postoji sumnja da je nasilje izvršeno od strane zaposlene osobe, tim NE sprovodi disciplinski postupak koji je u ingerenciji direktora ISP, već ima ulogu izrade operativnog plana zaštite za polaznika.

Ukoliko postoji sumnja da je nasilje izvršeno od strane roditelja ili trećeg lica, prijava se vrši nadležnim organima (policija, tužilaštvo, centar za socijalni rad), ali tim može biti uključen u izradu operativnog plana zaštite za polaznika i saradnju sa nadležnim institucijama koje sprovode postupak utvrđivanja činjenica i primene mera u skladu sa utvrđenim stanjem.



Ukoliko je nasilje izvršio polaznik nad zaposlenim, tim se uključuje u izradu operativnog plana zaštite za polaznika i saraduje sa drugim uključenim institucijama (policija, centar za socijalni rad i dr.)

Ukoliko roditelj ima saznanje da je njegovo dete izloženo nasilju u ISP treba da se prvo obrati rukovodiocu programa, a ukoliko se već obraćao i nije zadovoljan postupanjem, može se obratiti direktoru. Direktor po saznanju saziva Tim za zaštitu, koji prikuplja sve relevantne informacije, procenjuje nivo nasilja i preduzima dalje aktivnosti.

Više detalja se nalazi na sledećem linku : <https://petnica.rs/pravilnik-o-protokolu-postupanja-u-odgovoru-na-nasilje-zlostavljanje-i-zanemarivanje-u-istrazivackoj-stanici-petnica/>

ČLANOVI TIMA ZA KRIZNE DOGAĐAJE: Nemanja Martinović, Stanislav Milošević, Valentina Rančić, Nataša Marković.

Tim postupa u skladu sa smernicama datim od strane Ministarstva prosvete u slučajevima krize, nastojeći da obezbedi blagovremenu i efikasnu reakciju na vanrednu situaciju.

Više detalja se nalazi na sledećem linku: <https://prosveta.gov.rs/wp-content/uploads/2024/02/Prirucnik-za-zaposlene-u-ustanovama-obrazovanja-i-vaspitanja-krizne->